
◆ニックネーム・グループ名（人数）

あおい ( ）

タイトル ゴミを０にして気持ちよく過ごそう！！

活動の動機

活動実施日

20220807

１５　陸の豊かさも守ろう

解決したい地域の課題
道路や公園など町中に落ちているごみを無くして気持ちよく過ごせるようにしたい。

目指す将来の姿

活動の内容

1人

豊橋市高校生・大学生SDGsアクション

私の学校に通う道や近所の公園などにゴミがたくさん落ちていてとても気持ちよ
く過ごせる環境とは言えないなと感じたからです。

目指すSDGsゴール

ゴミ拾いをすることでSDGs達成目標１５番の「陸の豊かさを守る」を達成したいと考えました。
ゴミが落ちてない街にしたい。

まず、夕方頃に近所の公園に行って、ゴミを拾います。この時に、ペットボトルとタバコや紙類の燃えるゴミに
分けて袋に回収をしていきます。
　次に、ペットボトルをキャップとラベルとボトルに分別をして、別々の袋に分けて入れます。それを豊橋のゴ
ミ収集場に持っていき処分してもらいます。



◆ニックネーム・グループ名（人数）

ゴミのリサイクルをする ( ）

タイトル ゴミのリサイクルをする

活動の動機

活動実施日

20220813

１１　住み続けられるまちづくりを

解決したい地域の課題
たくさんの人がリサイクルなどに興味を持ち、積極的にリサイクルをできるようにしたい。

目指す将来の姿

活動の内容

1人

豊橋市高校生・大学生SDGsアクション

KitKatが紙パッケージになっているのを見て、気になり調べたら脱プラにつなが
ると書いてあり気になったから。

目指すSDGsゴール

紙を使うことでプラスチックよりもリサイクルをしやすくなり、プラスチックを燃やす量が減少し、地球に優し
い世の中になり、みんなが安心して住み続けられる町づくりができる。

プラスチックのパッケージよりも紙のパッケージを使うことによって年間４５０トンのプラスチックを削除する
ことができるとわかりました。それに紙は可変性に優れていてリサイクルもプラスチックに比べて容易という利
点がある。しかし紙パッケージだと重たいものを入れると破れるというデメリットがあります。なので上手く紙
パッケージとプラスチックのパッケージを使い分けることが大切だと思った。



◆ニックネーム・グループ名（人数）

倉橋　結 ( ）

タイトル リユース　もったいないをもったいある心へ

活動の動機

活動実施日

20220728

１２　つくる責任つかう責任

解決したい地域の課題

目指す将来の姿

活動の内容

1人

豊橋市高校生・大学生SDGsアクション

ある時に、母が服を整理整頓をしているのを見ていてふとごみ袋の中に入ってい
た捨てるつもりだった要らない服を捨てるのではなく誰かに譲ろうと思った。

目指すSDGsゴール

まず、物を捨てるというもったいない心、概念をなくすために誰かに譲る概念を幅広くする。そのために自分の
要らない服を地域の近所の方々に自ら話しかけて人付き合いも、リユースをする心を広くする。

日本人には昔からもったいないという心を持っているのでそのもったいない心を活用し、要らなくなったもの、
服を捨てずに次の持ち主へゆずってゆずり合う、物を大切に扱うことを意識した社会が自分の地域だけでなく、
日本中、世界中に広がってほしいと思いました。

１、自分の押し入れの中にある服の中でサイズが合わなくなったり、１年以上来たことがないと思った服を整理
整頓をしながら要らないものと判断し選別する。
２、選別した服をきれいにたたみ袋の中や段ボールに詰める。
３、自分の周りの身内の人や身近にいる知りあい、ご近所さんに話を聞いてもらい、受け取ってくれる人をさが
す。
４、受け取ってくれる人に受け取りに来てもらい、後日ゆずった服の感想などを聞く。



◆ニックネーム・グループ名（人数）

モノ ( ）

タイトル 食品ロスを防げ、食パンの大量消費大作戦

活動の動機

活動実施日

20220730

２　飢餓をゼロに

解決したい地域の課題

目指す将来の姿

活動の内容

1人

豊橋市高校生・大学生SDGsアクション

私の家には多くの食パンが余っており、購入量と食べる量の比率が明らかに購入
量が多く、最終的にはカビてしまい、捨ててしまうケースが多いのでそれを解決
するためにこのようなテーマで活動しました。

目指すSDGsゴール

このような内容の地域の課題を詳しく知らなかったので、調べてみたところ、家庭内や飲食店から食べ残しの原
因で廃棄されてしまう食品が多いとの問題があったのでそれを解決したいと思いました。

皆が食品を無駄にせず、飢餓で苦しんでいる人がこの世にたくさん存在してることを改めて実感してもらいたい
のと、食べ物を当たり前に満足に食べられるありがたさを感じてもらえるようになってほしいです。

余っている食パンをただただ消費する単純な活動となりましたが、こういった簡単なことを持続的に行っていけ
るようになれば、大きな成果が得られると私は思います。次回またこのような活動の機会があったら誰でも簡単
にできるSDGｓの活動を実施出来たらいいなと思います。



◆ニックネーム・グループ名（人数）

あんちゃん ( ）

タイトル 農業大国豊橋の未来

活動の動機

活動実施日

20220826

１　貧困をなくそう

解決したい地域の課題

目指す将来の姿

活動の内容

1人

豊橋市高校生・大学生SDGsアクション

私たちの住む豊橋は農業がすごく盛んです。
私の家も農家で近所にも農家が多くて出荷規格外の野菜や果物をもらうことが多
く出荷できないのがもったいないと思い活用したいと思いました。

目指すSDGsゴール

農業の生産コストが上がる中で農家の所得を維持することが農業大国の豊橋市にとって近々の課題だと思います
。

豊橋で生産された自慢のおいしい農作物が形やキズなどのよって捨てられることなく、消費者に食べてもらうこ
とで、食品ロスを減らすと同時に豊橋市の農家の方々の経営の安定につなげます。

規格外の農作物を使って、料理のレシピや加工品を作ります。形の悪い野菜でも、おいしくて見栄えの良い料理
を作り、できた料理をSNSに上げて規格外野菜の消費拡大につなげます。規格外果物などはジャムなどの加工品
に加工します。
この活動によって、今まで販売できなかった農作物が販売できるようになり、農家の所得を上げることを目指し
ます



◆ニックネーム・グループ名（人数）

mayu ( ）

タイトル

活動の動機

活動実施日

20220822

１１　住み続けられるまちづくりを

解決したい地域の課題

目指す将来の姿

活動の内容

1人

豊橋市高校生・大学生SDGsアクション

掃除をしながらSDGsを学ぼう！

高校生になり、生活リズムが変わってからゆっくりと片付けができる時間が無く
なってしまったから。この機会にSDGsを学びながら掃除・片付けが出来たらいい
と思ったから。

目指すSDGsゴール

今回は地域ではなく、自分自身の課題になってしまうが、家族全員が共同で使うリビングの部屋と、自分の部屋
の掃除・片付けかつ整理整頓が解決すべき課題だと思う。

これからも今の家に住み続ける限り、綺麗に整理整頓し、ものの場所をきちんと管理した状態でいたいなと思う
。11番のゴールには、持続可能な街づくりと書いてあるため、自分の住む地域の掃除もしたいと思う。

リビングは、まず机の上の物を全て下ろして、いる物、いらない物に分けた。その後、教科書類、日用品、コー
ド類など、種類別に分けて見やすい棚にそれぞれの場所を決めて、しまった。
自分の部屋も同様に机の上の物と、服をいる、いらないで分けた。最後に2つの部屋を掃除した。
片付けで出たいらない物の中から再利用できるものはまた使うようにしたり、寄付できる物は寄付をしたりして
、極力ゴミを減らした。



◆ニックネーム・グループ名（人数）

もっちー ( ）

タイトル

活動の動機

活動実施日

20220814

１５　陸の豊かさも守ろう

解決したい地域の課題

目指す将来の姿

活動の内容

1人

豊橋市高校生・大学生SDGsアクション

FSCマークの付いた商品で料理を作ろう！

ニュース番組でFSCマークについて知りました。どんな商品に付いているのかが
気になり、調べてみたいと思ったからです。また、私にできることはあるかと思
い、この活動を選びました。

目指すSDGsゴール

人の暮らしは川や海そして森に囲まれた自然に支えられています。人間の暮らしが豊かになるにつれて自然破壊
が進んでしまいました。私たちがこの問題に対してできることは森を守り、再生していく行動が必要です。

FSCマークが付いた商品をできるだけ消費することが重要です。値段が安いから、お得だからという理由で選択
するのではなく、FSC認訂をはじめとする環境や社会に配慮した認訂されている商品なのかを考え、買い物をす
る姿。

FSC認訂マークとは、持続可能な森林活用・保全を目的としていて、適切な森林管理を認訂する国際的な制度に
よって作られたものです。マークが付いている商品には、ユニクロなどの紙袋、お菓子の箱などがあると知りま
した。パスタソースとコーンスープの素にマークが付いていたので、それを使い料理をしました。パスタはCO2
排出量を約45％削減する早ゆでできるものにしました。いつもと変わらない食事ができて驚きました。



◆ニックネーム・グループ名（人数）

リクト ( ）

タイトル プラスチックゴミの削減

活動の動機

活動実施日

20220824

１４　海の豊かさを守ろう

解決したい地域の課題

目指す将来の姿

活動の内容

1人

豊橋市高校生・大学生SDGsアクション

部屋のの掃除をしたさいに、ペットボトルやビニール袋などといったプラスチッ
クゴミが目立ったのでそれを減らせないかと思ったから。

目指すSDGsゴール

空き缶や空きペットボトルなどのリサイクル用のゴミ箱が少ないことだったり、プラスチックゴミなどのぽい捨
て。

リサイクル用のゴミ箱が増えることでこの地域のリサイクル活動がより活発になることや、プラスチックゴミ自
体を減らすこと。そうすることによって、プラスチックゴミのぽい捨ても減り地域の環境がよりいい状態になる
。

出かけるさいに、ペットボトルの飲み物を新しく買うのではなく、自分で水筒や詰め替えたペットボトルを持っ
てける。買い物をしたさいに、ビニール袋を買わずに自分でエコバッグをもってくるなどをしてゴミを増やさな
い努力をする。MSC認証マークやFSC認証マークなどといった環境のことを考えられて作られていると認められて
いる商品を選ぶ。



◆ニックネーム・グループ名（人数）

小山慎翔 ( ）

タイトル 海を綺麗に

活動の動機

活動実施日

20220803

１１　住み続けられるまちづくりを

解決したい地域の課題

目指す将来の姿

活動の内容

1人

豊橋市高校生・大学生SDGsアクション

海に遊びに行くと流木や流れ着いたゴミ、誰かが捨てたゴミなどが落ちているか
ら

目指すSDGsゴール

海を綺麗にする
浜辺を歩く時に安全に怪我なく歩けるようにする
生き物に害を無くす

みんな安全に遊べる
汚いと言って遊びに行く人を減らす
生き物に害を無くす

海に行ってゴミ拾い
何が落ちているかの調査
どんな生き物がいるか



◆ニックネーム・グループ名（人数）

神薗双葉 ( ）

タイトル

活動の動機

活動実施日

20220806

１６　平和と公正をすべての人に

解決したい地域の課題
児童虐待・育児放棄・性被害が多くて子どもの数も減っている。

目指す将来の姿

活動の内容

1人

豊橋市高校生・大学生SDGsアクション

子どもの未来改革のために...

虐待で命を失ったり、望まない妊娠での中絶をしたりする事案を聞いて、今の現
状を知るべきだと思ったから。

目指すSDGsゴール

性被害や望まない妊娠を減らして育児放棄につなげず、里親制度や養子縁組などを利用して子どもを守り、少子
高齢化の早期解決を目指す。

乳児院と児童相談所についてHPで施設についてと今の現状を調べた。
その後東愛知新聞と連携して調べたことを新聞に掲載していただくために論文を書いて送った。



◆ニックネーム・グループ名（人数）

レンジ ( ）

タイトル 外国人児童ボランティア養成講座への参加

活動の動機

活動実施日

20220625

４　質の高い教育をみんなに

解決したい地域の課題
外国人児童の日本語学習が不十分であるところ

目指す将来の姿
外国人の子どもへ切れ目のない支援を行い、それらの子どもたちが将来活躍できるような社会

活動の内容

1人

豊橋市高校生・大学生SDGsアクション

今の外国人児童への教育の現状を知って、今後のボランティア活動に活かすため
。

目指すSDGsゴール

ボランティアの養成講座に参加し、外国人児童への教育の現状を知った。その中で、どのような支援をどうやっ
て行っているのかを学び、実際の活動でのやり方を聞いた。未だ教育が不十分であることを知って驚いたが、も
っと知る人が増えて、支援の幅が広がればいいと思った。



◆ニックネーム・グループ名（人数）

かなた ( ）

タイトル 食べ物の安全性について

活動の動機

活動実施日

20220820

２　飢餓をゼロに

解決したい地域の課題
食中毒で悩む人がいるので少しでもそれらの人の支えになれば良いと思っている。

目指す将来の姿

活動の内容

1人

豊橋市高校生・大学生SDGsアクション

ニュースで見たことをきっかけに、食べ物の安全性について疑問をもちこの活動
を選びました。

目指すSDGsゴール

一人一人が食に関しての知識を持つ。万が一食中毒になってしまったとしても、それぞれが適切な対処をとれる
ようになってほしい。

海外の野菜は安いけど危険だから国産を買うというのを耳にしたことがあります。ですが国産のものにも農薬な
どは入っています。ですが科学的に健康に悪影響がない量に設定されています。



◆ニックネーム・グループ名（人数）

灰かぶりの男子 ( ）

タイトル 目指せエアコン節電

活動の動機

活動実施日

20220821

１３　気候変動に具体的な対策を

解決したい地域の課題

目指す将来の姿

活動の内容

1人

豊橋市高校生・大学生SDGsアクション

家族みんなが違う部屋で過ごすようになり、1つの家でたくさんのエアコンを使
うようになってしまったから。

目指すSDGsゴール

最近この地域は年々暑くなっています。この原因は、エアコンのような家電製品を使う機会が多くなり、熱が地
球にこもってしまうからです。この現象を少しでも減らしていきたいです。

僕は家族みんなが同じ部屋にいる時間を増やすことで、逆に自分の部屋にいる時間が減ります。それによって1
つの部屋のエアコンだけで、家族みんなを冷やすことができます。そして少しずつ、これを日常的にしていきた
いです。

家族みんなが朝起きてから仕事や学校などの用事で家にいないとき以外は、基本的に家族みんな同じ部屋にいる
ことで、家の中で動いているエアコンの数を減らすという活動です。さらに寝るときは、涼しいときにはエアコ
ンを止めて、窓を開けて寝るときもありました。また、同じ部屋に家族が集まることで、家族と話す機会が増え
ます。



◆ニックネーム・グループ名（人数）

豊橋市産ネズキノコ ( ）

タイトル 目指せ大都会

活動の動機

活動実施日

20220824

１１　住み続けられるまちづくりを

解決したい地域の課題

目指す将来の姿

活動の内容

5人

豊橋市高校生・大学生SDGsアクション

自分達が住んでいる豊橋市はどのようなところにどのような人達が集まり賑わっ
ているのかを調べようと思ったからです。また、昔遊びに行っていた、のんほい
パークはどのように集客をしているのか関心があったからです

目指すSDGsゴール

豊橋市の観光客数が、平成21年から平成25年の5年間で約100万人減っているというデータから豊橋市に来たいと
思える様な魅力が現状少なく豊橋市全体の活気が落ちていることです。

私達が考える豊橋市の目指す将来の形でいちばん大切だと思う事は皆が安全で楽しいと思うことができる街づく
りです。そのために、テーマパークであるのんほいパークをより使いやすくする事が必要だと思います。主に子
供や年配の方向けの休憩スペースを設けるとより良いと思います。

街をより良くする為に、問題点や解決策を話し合いました。そこで出た問題などについて学校のインターネット
を使ってアンケートを取ったり、街に出かけて街の様子を見学しに行きました。アンケートはのんほいパークに
いて欲しい動物や豊橋市にあって欲しい商業施設などを募集しました。また、のんほいパークに行きどのくらい
人がいるか、どのような設備があるのかを調べました。



◆ニックネーム・グループ名（人数）

( ）

タイトル タブレット教育の現状と課題

活動の動機

活動実施日

20220728

４　質の高い教育をみんなに

解決したい地域の課題

目指す将来の姿

活動の内容

豊橋東2年１組 1班 5人

豊橋市高校生・大学生SDGsアクション

私たちがこの活動を選んだ動機は、タブレットを使った学習が進んでいると聞き
、豊橋市での使用状況を調べたいと思ったからです。これは4番のゴールに関連
しており、豊橋市の学習形態を知られる一環だと思いました。

目指すSDGsゴール

タブレット学習は始まったばかりで、タブレットを調べ、学習以外の授業で十分に生かしきれていない小中学校
が多いのが現状です。そのため、タブレットの使用目的や学習面での課題を調べようと思いました。

私たちが目指す将来の形は、小、中学生の皆、質の高い教育をことです。生徒に1人1台タブレットを与えられる
環境を作ることで、教育の幅を広げることができます。さらに、タブレットをより有効に使い、生徒の学習意欲
が高まるような教育を受けられるようにすることです。

中学生の現在のタブレットの使用状況や、タブレットを使った授業の印象を調べるために、中学校や公園などに
足を運んで、タブレット学習に関する内容のアンケートを行いました。また、学校の先生方など、教育に関わる
人たちにも同様のアンケートを行いました。これらの活動により、いろいろな視点からのタブレット、学習の利
点や問題点などを理解し、問題の改善策や、タブレットを使ってやってみたい事の実現方法を考えました。



◆ニックネーム・グループ名（人数）

ぴよぴよキングダム ( ）

タイトル

活動の動機

活動実施日

20220812

１１　住み続けられるまちづくりを

解決したい地域の課題

目指す将来の姿

活動の内容

5人

豊橋市高校生・大学生SDGsアクション

Let's 豊橋活性化!!

豊橋内で行われている行事やイベントが､ほかの自治体に比べて少なく､あまり充
実していないと感じて､幅広い世代が楽しめるような行事やイベントを増やして､
賑やかで明るいまちづくりをしたいと考えたからです｡

目指すSDGsゴール

1つは豊橋市内で行われている行事やイベントが少ないこと､2つ目は豊橋の人気の場所やイベントが地域の人々
について知られていないことです｡

市外からも来て貰えるような楽しいイベントを開催して､賑やかで明るい町にしたいです｡また、市外から来ても
らうためには､たくさんの人に知ってもらう必要があると思うので､大規模で人気の出るイベントを多く行うまち
にしたいです｡

学年全体にアンケートを取りました｡1つ目の質問は､豊橋は市としての行事やイベントが充実していると思うか
と聞いたところややそう思うの次にあまりそう思わないが多い結果となりました｡2つ目は行事や有名な場所につ
いて知っているか聞いたところ特定の限られた行事しか知られていないとわかりました｡3つ目に豊橋で行って欲
しい行事を聞いたところ夜間のイベントや花火､祭りを開催して欲しいという意見が多く見られました｡



◆ニックネーム・グループ名（人数）

豊橋をもっといい街にし隊 ( ）

タイトル 家庭ごみ排出量削減計画

活動の動機

活動実施日

20220728

１３　気候変動に具体的な対策を

解決したい地域の課題

目指す将来の姿

活動の内容

5人

豊橋市高校生・大学生SDGsアクション

社会的に環境問題について話題になっている中で、私たちでもそれらの問題を解
決するための気軽にできる取り組みがないだろうかと思い、其の結果環境につい
て考えていけるようになりたいと考えたからです。

目指すSDGsゴール

530をよく呼びかけている豊橋だからこそごみの排出量を削減して環境問題を解決したいと思い、そんな中私た
ちができる方法として家庭ごみに注目することが良いと考えたので排出量削減の活動をしました。

各家庭のごみを減らすことができれば、ごみ処理におけるエネルギーを減らすことができ、他のことについてそ
のエネルギーを使えて、またごみを燃やす量が減ることで二酸化炭素の削減ができるので現在世界規模で話題と
なっている地球温暖化現象の抑制に繋がるだろうと考えました。

班のそれぞれの家で家庭ごみの排出量を何もしない場合と取り組みをした場合を1週間ずつ、計2週間記録しまし
た。取り組む内容は過剰包装は避ける、マイボトルを使う不要な買い物はしない、マイバッグを使う、の4つ。
ペットボトル、瓶、缶、牛乳パックを記録対象としました。後日記録したデータの収集をし、何が1番削減しや
すかったのか、どの取り組みが1番取り組みやすくて効果的だと感じたのか班で意見を出し合い選びました。



◆ニックネーム・グループ名（人数）

夜空巫子 ( ）

タイトル History of Toyohashi

活動の動機

活動実施日

20220807

１１　住み続けられるまちづくりを

解決したい地域の課題

目指す将来の姿

活動の内容

5人

豊橋市高校生・大学生SDGsアクション

豊橋に住んでいる人や、豊橋に住んでいない人に向けて、豊橋にある魅力に改め
て気づいてもらいたい、さらに人の活気や笑顔のあふれる町になってほしいとい
う思いでこの活動をしようと思いました。

目指すSDGsゴール

豊橋の施設がその素晴らしさのわりには、人が来なかったら、知られていなかったり、うまく活用されてなかっ
たりすること。

親子が楽しく暮らせて、町そのものに活気があり、子供から高齢者まで幅広い年代の多くの人が暮らせて、魅力
がある豊橋の施設に人があふれる形。

5人で別々に、二川本陣、吉田城、豊橋市役所、豊橋美術館、豊橋公会堂に行きました。そこでは各施設の賑わ
いや、展示品の内容、施設の魅力などを調査しました。またそのなかで、親子連れ世代などがより足を運ぶよう
になるためにはどうすれば良いのかなどを考えました。例えば親子連れを対象に実際に攻める目線で吉田城へ行
くツアーなどがありました。



◆ニックネーム・グループ名（人数）

( ）

タイトル 制服選択自由化計画

活動の動機

活動実施日

20220921

５　ジェンダー平等を実現しよう

解決したい地域の課題

目指す将来の姿

活動の内容

LGBTQIA＋ 6人

豊橋市高校生・大学生SDGsアクション

制服の選択についての取り組みを調べたところ、2019年度の校長会議で各校に選
択自由化の方針を伝えられたそうですが、男女の制服の差が大きいと自由に選べ
る環境でも選びづらいのではないかと考えたから。

目指すSDGsゴール

制服のジェンダーレス化について話し合っているが、「ジェンダー平等を実現しよう」の豊橋市の取り組みでは
ジェンダー平等の観点から女性に対する対策がほとんどでジェンダーレスに対する対策が少ない。

制服のジェンダーレス化が進むことで、中学、高校から男女での差をなくしていける。そうすることで、男女平
等という認識がより浸透して、大人になってもその認識が続いていく。

LGBTについて調べ、LGBTQIA＋という言葉があることや、学校制服について調べ、市外の学校ではどのくらいジ
ェンダーレス化が進んでいるかなどを知りました。また、ジェンダーレス制服を考えるにあたり、豊橋東高校2
年生にアンケートをとった結果、男女兼用制服より、スカートかズボン、ネクタイかリボンなど選べる制服の方
が人気だったため、色や形、大きさを話し合いながらジェンダーレス制服のデザインを考えました。



◆ニックネーム・グループ名（人数）

染色体員ズ ( ）

タイトル

活動の動機

活動実施日

20220728

１５　陸の豊かさも守ろう

解決したい地域の課題

目指す将来の姿

活動の内容

6人

豊橋市高校生・大学生SDGsアクション

530から始まる異世界生活

中学生の時に、公園で遊んでいたら、水風船のゴミが多く落ちていて、不快に感
じて、自分たちに何かできることはないかと思い、今回このような機会があった
ので、ゴミ拾いをすることにしました。

目指すSDGsゴール

ゴミを減らしリサイクル率を向上させ、公共の場所に落ちているゴミのポイ捨てを減らす。より多くごみ箱を設
置することでポイ捨てが減ることが期待されるので公共施設や自動販売機の横にゴミ箱の設置を推進する。

私たちの住む豊橋市をごみのなく、他の市町村から見ても綺麗と思ってもらえるような市にすることです。特に
私たちが掃除した公園はこどもたちがよく遊ぶ場であり、公園が綺麗なことはすなわち子供たちの心を育むこと
にもつながると思います。そんな環境を、つくることが私たちの目指す豊橋市のカタチです。

多くの人が利用する公園に行き、ゴミ拾いをしました。その後、拾ったゴミを集計し、どんな種類のゴミが多く
、どんな場所に落ちているかを調査しました。その結果、ビニールゴミと空き缶が多く、草むら等のところに落
ちていることに気が付きました。この問題を解決するために草刈りなどをして公園をきれいにすることで、ゴミ
をポイ捨てする人を減らしたり、ゴミ箱を多く設置することで、人々の意識を高めることができると思います。


